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Az erdélyi 
menekültekért!

Az erdélyi menekültekért!
Hangzik a kiáltás végig az or­

szágon és a poros, rögös utakon a 
szerencsétlen emberek ezreit és tíz­
ezreit látjuk gyötrődötten, agyonhaj­
szolva, gondterhelten bujdosni, amint 
elhagyták, el kellett hagyniok őseik 
földjét, szüleik sirját, mindenüket, az 
otthon boldogságát és melegségét, 
hogy földönfutókként idegenbe, a hi­
deg tél elébe menve, mentsék meg 
puszta, szomorú életüket, mert a go­
nosz, a gálád, az áruló, a rabló el­
lenség betört Erdélybe és pusztulás, 
nyomor, kétségbeesés szakadt e szent, 
« drága földre.

A toll csak igen halványan rSg 

zitheti meg az érzelmeket, amelyek 
a vészkiáltás és oly szomorú hirek 
nyomán — a rideg valóságok halla­
tára — gyulnak lángra lelkűnkben. 
Méltatlankodás, harag, bosszúvágy, 
elkeseredés a nyomorult, hitvány el­
lenség ellen, aggodalom, izgalom, 
rettegés a jövőért, szomorúság, saj­
nálat, szeretet a szegény sorsüldö­
zöttekért, mint hullámok a tenger 
viharában, úgy váltakoznak szivünk­
ben s emberi lelkességünkben alig- 
alig tudunk hangot adni nekik. Csak | 
érezzük, hogy a megpróbáltatások 
ideje szakadt reánk, magyarokra, 
akik megbürhödtük már a múltat s 
jövendőt s szenvedésünk még sem 
ért véget.

De szittya fajunk megedződött 
a küzdelmek hevében, a múltakban 
is, a jelenben is. Harcosaink ott az 
erdélyi frontokon még lelkesebben, 
még bátrabb szilajsággal vetik ma­
gukat az uj ellenségre, hogy a világ- •

háború ez uj fázisában, amikor Er­
délyért kell küzdeni, amikor igazán 
magyar háború folyik, még biztosabb 
legyen a győzelmünk, az igazságunk, 
a mi törhetetlen nemzeti erőnk. 
Ugyanakkor a csendesebb — a belső 
fronton, itthon, mi akik fegyver nél­
kül küzdjük és álljuk a harcot, még 
jobban megfeszítjük erőnket, hogy a 
háborút végső győzelemhez segítsük. 
Mindent megteszünk erős engedel- i 
mesBéggel, bizalommal, reménnyel, | 
hogy katonáinkat erősítsük, másrész­
ről, hogy a háború üldözöttjeit tá­
mogassuk szomorúságukban, vagyon- 
talanságukban, ránkszorultságukban.

Most, hogy Erdély határairól 
menekült a székelység, magyarsá­
gunk legszebb része, határtalan erő 
buzogjon fel bennünk, hogy meg­
mentsük e véreinket, megvigasztal- 
juk e testvéreinket. Társadalmunk­
nak minden rétege fogjon össze, hogy 
egyesült erővel fogjuk fel e csapást 
s védjük meg a veszedelemtől nem­
zetünk drága fiait. Lelkesítő és gyö­
nyörű e kötelességünk teljesítése. 
Méltó a magyarhoz, akiről prófé­
ták mondották, hogy jövője dicső, 
mert lelke veszély idején is erős, 
nagy.

Segítsük minden erőnkkel Erdély 
menekültjeit!

Lloyd- George.
Az angol nemzet főtanácsadója, fő­

mestere és főszakácsa egy amerikai újság­
ban nyilatkozott a békéről: a küzdelem 
tovább fog tartani az öszezuzásig; amíg 
a porosz katonai deszpotizmus örökre el 
nincs pusztítva A küszöbön álló harc em­
bertelenebb és irgalmatlanabb lesz. Az 
angolok jelszava soha többé ! — nevermore!

Ezt mondta Lloyd-George. Szerinte 
a háború befejezését még egy néhányévig 
el kell odázni, mert tartós békét csakis a 
német militerizmus végleges megsemmisí­
tése biztosíthat.

Sokszor hallottuk már az angolok 
ily békebeltétoleit, de a socialistaagitator 
véres száját is megszégyenítő világóráitól 
egy angol férfiúnak csakis a szövetsége­
seinek lelket öntő és ébredő hatásúnak 
bizonyulnak. Hogy az angoloknak meny­
nyire sikerül a német militarizmust egyál­
talán legyőzni, azt eddig a szövetségeseik 
tapasztalhatták. Belgium, Szerbia, Monte­
negró s most Románia, azonkívül a De- 
utchlan és Bremen, továbbá a Zeppelinek 
már meg győzhették volna az angolokat, 
hogy véresszáju kiabálásai nem sok célt 
értek el. — Az angol önzés mindenkor 
megnyilvánul, valahányszor egy-egy szö­
vetségesét a csüggedés és lemondás kör­
nyékezi. Az oroszorszországi hadsereg 
nagy veszteségei már-már különválással fe­
nyegetnek s ezt megakadályozni volt hivat­
va Lloyd-George, mikora német militariz- 
mus megsemmisítéséről beszólt, ő maga 
sem hiszi ezt komolyan.

Háború és béke.
Fényes győzelmet jelentettek .i hivs- 

tatos jelentések. Nagyszebennel megsemmi- 
sittettük a románok 3 hadosztályát és csak 
szerencsés véletlen, hogy a kevés számú 
fogoly életben maradt. Azt a nagy kegyet­
lenkedést, melyet az olához az elesett illet, 
ve megsebesült osztrák-magyar német ka­
tonákon véghezvittek — a hős bajor csa­
pat viszonozta. Irgalmat és kegyelmet nem 
ismerve gyilkos tűzetéssel és közelkarcban 
az egész betolakodó román hadsereget 
megsemmisítette. Ami előre látható volt, 
bekövetkezett. Az Erdélybe betört oláhok 
nem látják többé hazájukat . . .

A német kancellár nagy beszéde a 
háború- és békéről csak megerősítheti 
a központi hatalmak együttműködését és 
végeredményében a biztos békét . . .

Összegezve a központi hatalmak ed­
dig elért eredményét az entente eredmé­
nyeivel, konstatálnunk kell, hogy ez a há­
ború annál inkább közeleg a békéhez, mi­
nél jobban -igyekszik az angol önzés tőle 
távolodni. Oroszország békeáramlata — 
mely máris megijesztette az angolokat — 
végre is győzelemre jut, tekintve azokat 
az örökké súlyos vesztességeket, melyeket 
a központi hatalmaknak köszönhet.

A bolgárok győzelmes előrenyomulá­
sát már fel nem tartóztathatja a román 
hadsereg még orosz segítséggel sem. Egy 
kis nemzet ismét eltűnik a térképről s a 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában Topdán.
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nagy oláh nemzeti ábránd a múlté lesz.
A háború és a béke közötti ellentét 

mindig közelebb és közelebb ér. Nem az 
angol határozza meg annak időpontját, 
de a bekövetkező események.

A központi hatalmak legyőzhetetlen­
sége mutatja az utat a békéhez. Az oro­
szok és románok állandó nagy vereségei 
a blokád tehetetlensége, a német tengeré­
szet dicsősége és fényes haditettei még 
a legkonokabb ellenséget is meggyőzik a 
hiábavaló vérontásról és kívánni fogja a 
békét minél előbb, minél gyorsabban.

APJUNK RUHÁT, LÁBBELIT A MENE­
KÜLTEK GYEREKEINEK I

A hazai románokhoz.
Aki velünk fart, az testvér, barát 
S meglátja a dicsőség csillagát ! 
Megmelegszik a magyar nap alatt 
S áldja Istenét, hogy velünk maradt I 
... A magyar hála nem képmutatás, 
Közöttünk nincsen álarcos Judásl 

A becsületnek ősi földje ez, 
Amelyre gazok szeme révedez, 
Ebből hajinak ki a magyar szivek. 
Legnemesebb növény : ezresen fizet I 
Ehelyett mostan drága földjiba 
lm mást akarnak ide vetni be : 
Bojtorjánt, amely mindenhez ragad 
S piszkitja, sebzi azt, kin fennakad. 
Válasszatok hát I . . arcotok pirul; 
Úgy-e a szégyen vérhullámitul, 

Hogy nincs választás s mi szörnyűbb dolog 
Meg kell gyűlölni önnön fajotok! 
Román testverek 1 Ne csüggedjetek, 
A Kárpáton túl nincs testvéretek, 
Horrvha is volt: vesszen a gálád, Rablót kitagad minuen jo csaiuu < 
Testvéreitek csupán mi vagyunk, 
Egy anyatejet szivott »jakunk 
Hungária, a közös szent anyánk, 
Áldását, szivét egyként adta ránk. 
Hogy apátok más, nekünk idegen, 
Nem éreztetek soha idebenn, 
Megosztottuk a szivünk, kenyerünk, 
. . . Kivel tartotok hát, ha nem velünk? 
Aki velünk tart, az testvér, barát 
S meglátja a dicsőség sugarát I
. . .Aki pedig testvérre kési emel, 
Azt szörnyű bosszú lángja veszti el, 
Mert félelmetes a magyar, mikor 
Erős sarkával kígyókat tipor 1 
Ha igazság haragja ejti meg,
Mint Sodornának Isten, úgy fizet:
A bűn tanyáját porig égeti, 
Az áruiénak, százszor jaj neki I
Aki velünk tart, az testvér, barát,
Megéri a dicsőség hajnalát 
Megmelegszik a magyar nap alatt 
S áldja Istenét, hogy velünk maradt I

Dr. Hegyi István.

HÍREK.
— Kitüntetett ujságiró. A ki­

rály dr. Vasek Ernő hírlapíró, tart, 
honvédfőhadnagyot az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartása elisme­
réséül a katonai érdemkereszt ha- 
diékitményes harmadik osztályával 
tüntette ki.

— G csőszeredül lpr. pénz- 
Ü91?igazgatóság, a mellérendelt szám­

vevőség, továbbá a Csíkszeredái és j 
.gyergyószentmiklósi kir. adóhivatalok > 
jelenleg Debrecenben az ottani kir. i 

; pénzügyigazgatóság épületében mű­
ködnek.

— Románia vesztesége. Románia a 
hadüzenetet követő busz nap alatt elvesz­
tette haderejének tizedrészét. Hivatalos 
statisztika szerint, amelyet a bukaresti 
egészségügyi bizottság vezet, szeptember 
18-áig 3400 tiszt, köztük 2 tábornok és 20 
ezredes, továbbá 72.000 ember veszett el. 
A román hadsereg soraiban támadt lék 
máris érezhető, mert különösen a tiszthiány 
nehezen pótolható.

— Halálozás. Meleg, bensősé­
ges részvéttel temették el vasárnap 
Prá&már Jánosné Bokor Anna 78 
éves niaksai illetőségű menekült asz- 
szonyt Marosüjvárt. A város jólelkü, 
nemesen érző közönsége sok virá­
got és koszorút hordott össze a meg­
boldogult ravatalára s impozáns tö­
meg kisérte ki a temetőbe. A bolygó 
élet, a hontalanság keserű percei 
után immár örök pihenőre tértél 
Prásmár Jánosné. Legyen pihenésed 
könnyű. Nyugodjál csendesen.

Ugyancsak itt halt meg Turuca 
Róza négyéves gyergyóditrói mene­
kült gyermek is. Kedden temették 
el nagy részvét mellett.

— Falkenhayn napiparancsa. Falken- 
havn táhnrnnk. a Wolf-ügynökség jelen­
tése szerint a következő capiparancsot iu- 
tézte a vöröátoronyi szoros hőseihez.

„A vöröstoronyi szorosnál vivott ütkö­
zetben résztvett csapatoknak teljes elisme­
résemet nyilvánítom fényes haditettükért. 
Számszerint felsőségben levő ellenséget 
teljesen megsemmisítették. Akik még a 
hegyek között bolyonganak, nem fogják 
elkerülni megérdemelt sorsukat. Azok a 
gyengébb csoportok, amelyek rejtett uta­
kon Oláhországba menekültek, nem vehe­
tők csapatszámba. így járjon e hazának 
miden ellensége. Ez a kívánság mindnyá­
junk szivében él. Előre 1 Uj tettekre I Uj 
diadalokra mindenért, ami nekünk drága !'

— XHenel^ültel^ JKarosujvárt.
Szóvá tettük már, hogy az utóbbi 
hetekben több száz menekült nyert 
elhelyezést Marosüjvárt. A menekül­
tek egy részét az elmúlt héten to­
vábbították rendeltetési helyükre, 
mig a másik része a további intéz­
kedésig itt fog maradni. Elképzel­
hető mily emberfeletti nagy munkát 
igényelt a sorssujtott menekülők meg­
felelő ellátása, ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy erre senkisem volt be­
rendezve. A város jólelkületü kö­
zönsége, egyes társadalmi szervek 
és a hatóság állandó összeköttetés­
ben lévén tökéletes harmóniában folyt 
össze tevékenységük, mely igazán 
a legnagyobb elismerésre méltó. Nagy 
érdeme van ebben Szabó Albert fő- 

bányatanáciosnak, aki a legnagyobb 
készséggel és mindenre kiterjedő 
előzékenységgel állott a menekültek 
segítségére; továbbá nagy elismerés­
sel kell szólnunk a járás főszolgabí­
rójáról Binder Józsefről is, aki fá­
radhatatlanul meleg szívvel és igaz 
magyar érzéssel irányítja az egész 
akciót.

Marosujvár kitárta karjait er­
délyi testvéreink elé és megható 
szeretettel gondoskodott róluk. Uj 
otthont találtak a menekülők váro­
sunkban.

— A régi posta-értékjegyek érvényes­
sége ez év december 3t-ig tart, akkor 
megszűnik. Felhívjuk erre a közönség fi­
gyelmét.

— Falkenhayn a magyarokról. Dr. Be- 
tegh Miklós kormánybiztos nagyszebeni dia­
dalunk s a román hadseregnek a vörös­
toronyi szorosban való megsemmisítése után 
a felszabadított területeket felkereste, be­
utazta és intézkedett a szükséges tenni­
valók foganatosítása iránt. Útjában első­
sorban Falkenhaynt, a győztes zseniális 
német tábornokot kereste fel, ki a kormány­
biztos tiszteletére vacsorát adott. Vacso­
rázás közben értesítették a hadvezért a 
brassói győzelemről, ami nagy lelkesedést 
váltott ki. A tábornok felállt és a győze­
lem alkalmából gyönyörű felköszöntőt mon­
dott a magyar kormányra, annak képvise­
lőjére és a magyar honvédségre. Felveszem 
ezt a poharat — mondotta a tábornok — 
aóvk tloatol otóro, akik a második nagy 
győzelmet vívták ki az erdélyi fronton. Kü­
lönösen melegen emlékezett meg Falken­
hayn azokról, akik vérükkel verekedtek ki 
a szövetségesek ezen újabb diadalát. A 
végtelenül előzékeny modorú hadvezér a 
legnagyobb elragadtatás hangján emléke­
zett meg a magyar katonák háborús telje­
sítményeiről, melyek ellen soha nem volfc 
kifogása. Igazi lelkesedés hatja át a ma­
gyar csapatokat — jegyezte meg a tábor­
nok. Bátorságuk példaadó, kitartásukban 
nemesek és harci készségük soha nem lan­
kadó. Mindig örülök — fejezte be toasztját 
a tábornok — ha hadseregemben magyar 
csapatokat üdvözölhetek.

— Szerkesztőségünket és ki­
adóhivatalunkat — a szűknek bizo­
nyult régi helyiségből — Hunyadi­
utca 47 szám alá helyeztük át.

— Gz élelmiszerek szigorúbb 
vizsgálata. Az egyre magasabbra 
szökő élelmiszer árak és az élelmi­
szerek utáni nagy kereslet hozza ma­
gával, hogy manapság egyesek a 
romlott, vagy romlásnak induló élel­
miszereket is értékesíteni akarják. 
Városunk piacán jóformán minden­
nap akad ilyen romlásnak induló 
élelmiszer, miért is a rendőrök most 
külön utasítást kaptak a piac leg­
szigorúbb ellenőrzésére. A legkevés­
bé is gyanúsnak látszó élelmiszere­
ket azonnal elfogják kobozni.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1916 október 19 MAROSUJVAR 3

— ^)ége a mindenféle uzsorá­
nak- A belügyminiszter vármegyénk 
alispánjához rendeletet küldött, mely­
ben fölhatalmazza, hogy az esetben, 
ha a vármegye területén az élet­
szükségleti cikkek árait tulmagasak- 
nak találná, előzetesen kikért kor­
mányhatósági jóváhagyás nélkül is 
saját belátása szerint maximálhatja 
azokat. A rendelet e cikkek közé 
sorolja a tűzifát, ruhát, cipőt stb. 
Ugylátszik a hathatós árváltozások 
előtt állunk. Mely után a fogyasztó­
kon a sor, hogy a maximális áraknál 
többet kérő árusítókat és a többetajánló 
vevőket a büntető hatóságok kezeikbe 
juttassák.

— Vadgesztenye gyűjtés. A Vörös- 
Kereszt Egyesület azzal a felhívással for­
dul a magyar társadalomhoz, hogy a vad­
gesztenyéket gyűjtse össze és adja át a 
Vö?ös-Kereszt egylet helybeli fiókjainak, 
illetve választmányainak. Az egyesület ezt 
a felhívást most megismétli és nagyon ké­
ri a magyar társadalom minden rétegét, 
'hogy ezt a kérést teljesítse is, mert a ki­
csinynek látszó dolog, valójában nagy fon­
tosságú. A Vadgesztenye Főgyüj tőhelye 
megtalálta a módját annak, hogy a vadgesz­
tenyékből a káros anyagokat kivonja s 
ezáltal legalább részben elejét vegye a 
mindjobban mutatkozó mutatkozó állatele- 
ség hiánynak. A mai háború sikeres meg­
vívása nagyon sokban attól is függ, hogy 
tudjuk a küzdelem gazdasági részét lefoly­
tatni. A földre lehullt és ott elpusztuló 
vadgesztenye tömegek a mai viszonyok 
között pótolhatatlan gazdasági veszteséget 
jelentenek reánk nézve. Különösen kéri a 
Vörös-Kereszt egyesület a hazafias ma­
gyar tanítóságot arra, hogy egy-egy délu­
tánon vonuljon ki összes növendékeivel 
olyan helyekre, a hol vadgesztenye iák 
vannak, gyüjse össze a már lehullt anya­
got és azt szolgáltassa be az ottani Vörös- 
Kereszt egyleti fióknak. Ezt a kérelmet 
természetesen mi a magunk részéről is a 
legmelegebben ajánljuk az illetékesek fi­
gyelmébe.

— Szüret. Járásunk területén 
megkezdődött a szüretelés. Bár a 
tavaszi fagy sok helyütt károkat oko­
zott — a szőlőtermelés kedvezőnek 
mondható s a must cukortartalma 
jóval magasabb, mint a tavaly volt.

— Ne főzzünk horgonyzott vasüstben 
Az Országos Kémiai Intézet fővegyésze, 
Székely Salamon, a következő sorok köz­
lését kéri:

— Az utóbbi időben igen sok panasz 
jött, hogy az idén a betűzött paradicsom 
undorító ize miatt élvezhetetlen. Az Or­
szágos Kémiai Intézetben egy ilyen befő­
zött paradicsomot megvizsgáltunk és meg­
állapítottuk, hogy nagymennyiségű hor­
gonyt (cinket) tartalmaz. Minthogy a hor- 
ganyvegyületek mérgesek, szerencsének 
mondható, hogy az ilyen paradicsom ize 
annyira kellemetlen és maró, hogy nem 
lehet élvezni, mert különben ebből na­
gyobb bajok is származhatnának. A baj 
onnan keletkezik, hogy az ónozott rézüs­

töket, a mélyekben a paradicsomot befőzni 
szokták, rekvirálták és helyettük horgo­
nyozott vasüstöket adtak. A horgony a 
paradicsomban feloldódik és .igy nemcsak 
a paradicsom válik élvezhetetlenné, hanem 
az üst is tönkremegy. A közönség figyel­
mét tehát felhívjuk arra, hogy a horgo- 
nyazott vasüst nem alkalmas arra, hogy 
benne élelmiszereket, lekvárt vagy zsira­
dékot kezeljenek és főzzenek.

— Szekerce szállítás. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara értesíti az ér­
dekelteket, hogy az m. kir. honvéd köz­
pont Ruhatári Paraucsnoksága 10-OOOdrb. 
tisztiszolgák részére szükséges szekerce 
szállítására hirdetett pályázatot. Az aján­
latok folyó évi október hó 5-ig kell benyúj­
tani a ruhatár Paranesnokaághoz (Budapest 
X Elnök u. 1. szám) A szállításra vonat­
kozólag bővebb felvilágosítást a kamará­
nál nyerhető.

— Pász^aliszitteX nem szabad 
búzát vásárolni. Több vidéki izrea- 
lita hitközség azzal a kérelemmel 
fordul a kormányhoz, hogy engedje 
meg a húsvéti liszt előállításához 
szükséges gabonát vásárlás utján elő­
re beszerezni. A belügyminiszter 
most táviratilag értesítette a ható­
ságokat, hogy ilyen célra gabona vá- 
sárlási igazolványok nem adhatók ki.

— Revolverszerencsétlenség.
Múlt számunkban részletesen meg­
írtuk azt a revolverszerencsétlensé­
get, melynek egy tizenkétéves kis 
fiú lett az áldozata. A kis fiú nevét 
tévedésből Nagy Pálnak irtuk; ho­
lott Szilágyi Pál kincstári bányako­
vács gyermekét, Szilágyi Palkót súj­
totta a szerencsétlenség. Amint most 
értesülünk a kisfiú állapota az utóbbi 
napokban jelentékenyen javult. S re­
mény nyílt arra, hogy súlyos sérülé­
séből két-három héten belül fölépül.

— Gyüjtsünk szilvamagvakat I A Had- 
segélyző Hivatalhoz napról-napra érkeznek 
be szilvamag-küldemények, bizonyságául 
annak, hogy az akció a közönség élénk 
érdeklődésével és nemes pártfogásával ta- 
találkozik. A hivatalnak azonban a kellő 
eredmény eléréshez nagyobb mennyiségű 
magvra van szüksége, miért is nagyon 
fontos volna, hogy lehetőleg minden ház­
tartás s mineenki aki lekvár és pálinkafő­
zéssel foglalkozik, küldje be a magvakat 
a Hadsegélyző Hivatalhoz. Sokan vannak, 
kiknek nem áll módjukban, hogy anyagilag 
róják le hálájukat a vitéz harcosok iránt, 
kik vérükkel védelmezik meg az itthon- 
maradottakat, azok e semmi költségükbe 
nem kerülő csekély fáradsággal teljesithe- 

I tik legszebb kötelességüket 1 Nekik cse­
kély fáradságot, az elesett hősök család­
jainak azonban jelentékeny segítséget je­
lent az akició lelkes támogatása! A mag­
vak összegyűjtésének és csomagolásának 
költségeit készségesen megtéríti a hivatal. 
1C0 kg-oníént 8 (nyolc) koronával. Aki 
nem vesződhet a szállítással, adja át az 
anyagot a község tanítójának. A csomago­
kat a posta és a vasút díjtalanul szállítja, 
ha „gyógynövény“ jelzéssel vannak ellátva. 
Cím: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, V., 
Akadémia utca 17.

— Hány darab cukrot kaphatunk a 
kávéhoz ? A most megjelent ministeri ren­
delet intézkedik, hogy kávéházakban, ven­
déglőkben és cukrászdákban hány darab 
cukrot szabad adni egy pohár vagy csésze, 
vagy egy kis csésze italhoz. A rendelet 
szerint egész adag italhoz 18 gramm por­
cukor van, 3 vagy esetleg 4 kis darab 
kocka-cukrot szabad adni. Egy kis csészé­
ben vagy kis pohárban kiszolgáltatott ital­
hoz 9 gramm porcukrot vagy kockacukor­
ból 1 nagy darab vagy 2 kis darab koc­
kát. — A megjelölt üzletekben és üzemek­
ben tilos cukortartókat az asztalokon el­
helyezni. Ez a rendelkezés nem vonatkozik 
ételek édesitésére szolgáló és hintőkben 
tartott porcukor kiszolgáltatására.

— Eltűntek kutatása az ellenséges fo­
golytáborokban. A „Katona-Nyomozó Jegy­
zék“. mely a Magyar Vörös Kereszt Egy­
let budapesti Tádósitó Irodája vezetőinek: 
Batthyány Lajos gróf és Hadik-Barkóczy 
Endre gróf kiadásában jelenik meg, már 
eddigi kutatásai során is jelentős eredmé­
nyeket éYt el. Sok olyan eltűnt katona 
sorsára derített világosságot, akinek sze­
mélyét illetőleg a hivatalos nyomozás holt 
pontra jutott. A szerkesztőségnek legújab­
ban sikerült biztosítania a wieni Gemein- 
saraes Zentralnachweisebureau utján, hogy 
a Katona-Nyomozó Jegyzék minden száma 
az ellenséges fogolytáborokba is eljusson 
s ezzel újabb lehetőséget nyitott arra, 
hogy kutatásai még több esetben és még 
eredményesebbek legyenek. A Katona-Nyo­
mozó Jegyzéket B, Virág Géza szerkeszti. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
IV., Váczi-u. 38 , I. em., ahol a Katona- 
Nyomozó Jegyzék közlési feltételei és min­
den egyéb felvilágosítás megtudható.

— Max'málták a cipő és ruhák árát 
Kassán. A folyton emelkedő drágaság ellen 
Kassán radikális rendelkezés történt. Az 
állandó szakértő bizottság a cipőre és ru­
hára megállapította a maximális árakat 
Eszerint:

1 pár félcipő borítás, féltalpalás és 
sarokjavitás 30 korona.

Ugyanaz lakkbőrrel való borítás ese­
tén 33 korona.

1 pár női, leány vagy fiucipő féltal­
palás és sarokjavitása 35 számtól kezdve 
10 korona.

1 pár férficipő féltalpalása és sarok­
javitása H kor. 50 fillér.

Ugyanaz rámás varrott talpalásnál 
13 korona.

Egysoros zakóöltöny elkészítési dija 
45—55 korona.

Kétsoros zakóöltöny 50—60 korona. 
Felöltő 45-55 kor.
Átmeneti felöltő 45—55 korona. 
Télikabát 55 — 65 korona.
Pantalló 10—12 korona.

Kiadó FÚSfiY JÓZSEF

Nagyszerben bavált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb

meghűlés, rheuma, köszvény, Influenza, torok-, 
mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Kichter-féle 

Horgony -Liniment. x 
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K -’80, 140, 2—,
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-fóle gyógy szer tárban, 
Prága I, Elisabecnstr. 5.

l Naponkénti szétküldés.

fájdalomcsillapító hedörzsölés
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Ragályok 
ellen

I 
I

moBt igen alaposan kdl védekex- 
nűnk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 

i tífusz, himlő és egyéb ragályos 
i betegségek moBt fokozottabb 
i erővel lépnek fel, mint más időkben, 

miért is szükséges, hogy minden ház- 
' tartásban egy megbízható fertőtlenitő- 
| ezer kéznél legyen. A jelenkor leg­

megbízhatóbb fertőtlenítő szere a 

|' Lysoform
i szagtalan, nem mérgező, olcsó és 

eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver- 

í tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos,

I miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenitésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre

! és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min- 

j denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépiti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, xtra 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM 

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögiön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet

♦

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

Laptulajdonoa Fflsey József.

Boh* se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes 

Kalser-féle

mell - karamellát
a »három fenyő*  védjegygyei. 
8900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
■40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Maros újvárt.
A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CREME és 
SZAPPAN

hasanálata által arcza 
tissta,üde es bájos less.

A Margit-Crémo a főrangU hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Crémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegygyel lezárt dobozt elfogad­
ni, mely csak ilyen készítményért vállal 
a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme áitalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f. 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1,20 fill.—Mar 
git-pouder 1 kor. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
ggógg^zertái'a Aradon.

Kapható ; minden gyógyszertárban, drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

Mindenne­
mű iskolai-*  

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

.ARaNYOS VIDÉK» 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Hirdessünk a
Marosuj várban

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi a Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 
kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető' 
módot vezet be újításként a közönség érdeké­
ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jé 
lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek
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